
12 Iουνίου 2025 – Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας.
Published on 2ο Γυμνάσιο Ευόσμου "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΚΡΙΔΗΣ" (http://2gym-
evosm.thess.sch.gr/drupal7)

     

 12 Iουνίου 2025 – Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής
Εργασίας.       
  

Σήμερα, 12 Ιουνίου, τιμούμε την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας, μια ημέρα
αφιερωμένη στην ευαισθητοποίηση και τη δράση για την εξάλειψη της παιδικής εργασίας σε όλο
τον κόσμο. Παιδιά σε διάφορες χώρες του πλανήτη συνεχίζουν να υφίστανται εκμετάλλευση και να
στερούνται το δικαίωμα στην εκπαίδευση, στην υγεία και σε μια ασφαλή παιδική ηλικία.

Σε συνέχεια με την χθεσινή ημέρα που είναι η παγκόσμια ημέρα παιχνιδιού, ο ΟΗΕ προσπαθεί να
ευαισθητοποιήσει την παγκόσμια κοινότητα για την εξάλειψη αυτού του φαινομένου που μόνο
περήφανους δεν μας κάνει.
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Υπολογίζεται ότι κάθε χρόνο 1,5 εκατομμύρια παιδιά γίνονται θύματα παράνομης εργασίας, με τον
συνολικό αριθμό να ξεπερνάει τα 200 εκατομμύρια. Το περιβάλλον εργασίας είναι συνήθως ορυχεία,
λατομεία και εργοστάσια που χρησιμοποιούν εξαιρετικά επιβλαβή υλικά για την ανθρώπινη υγεία.

Ως επακόλουθο, δεν λαμβάνουν την απαραίτητη εκπαίδευση, μιας και αναγκάζονται να
εγκαταλείψουν το σχολείο. Έχουν ελάχιστο ή μηδαμινό ελεύθερο χρόνο, επομένως δεν μπορούν να
παίξουν όπως τα παιδιά της ηλικίας τους, σε άλλες χώρες. Ενώ, τα προβλήματα υγείας είναι
έκδηλα, διότι η διατροφή και η φροντίδα που λαμβάνουν δεν είναι η ενδεδειγμένη.
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Τα αγόρια αντιμετωπίζουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο. Μάλιστα, 1 στα 2 παιδιά που υπόκεινται σε
παιδική εργασία, είναι ηλικίας κάτω των 12 ετών.

Στην Ελλάδα λόγω της παιδικής εργασίας:

Κάθε χρόνο 8.000 μαθητές εγκαταλείπουν την εκπαίδευση για οικονομικούς λόγους.
Συνολικά 75.000 παιδιά εργάζονται.
1 στους 10 δεν έχει τελειώσει το Δημοτικό.

2.800.000 Έλληνες ηλικίας 16 ετών και άνω, δεν έχουν ολοκληρώσει τη βασική υποχρεωτική
9ετή εκπαίδευση.

  
Ενώ:

Το 10% των παιδιών δηλώνουν ότι εργάζονται από 10 – 12 ετών.
Το 34% από την ηλικία των 12 – 14.
Το 56% από 14 ετών και πάνω.
Το 48% εργάζονται σε συνεργεία – μηχανουργεία.
Το 18% σε άλλες χειρωνακτικές δουλειές (οικοδομή, εξωτερικές δουλειές)
Το 8% σε λαϊκές αγορές και παζάρια.
 

Το 1999 οι περισσότερες χώρες - μέλη της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας υπέγραψαν μια συμφωνία
που υποχρέωνε όλες τις πλευρές να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να περιοριστεί το
φαινόμενο της παιδικής εργασίας. Έως σήμερα, όμως, τα αποτελέσματα αυτής της συμφωνίας δεν
έχουν γίνει ορατά.

Όποιος θέλει να καταγγείλει περαστικά παιδικής εργασίας, μπορεί να προσφύγει στον «Συνήγορο
του Πολίτη», που είναι μια ανεξάρτητη αρχή κατοχυρωμένη στο Σύνταγμα. Ως κύριο αντικείμενο
έχει την προάσπιση και προαγωγή των δικαιωμάτων του παιδιού.
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Η Grace Abbot (Γκρέις Άμποτ) ήταν μια Αμερικανίδα κοινωνική λειτουργός που εργάστηκε ειδικά για
τη βελτίωση των δικαιωμάτων των μεταναστών και την προώθηση της παιδικής ευημερίας, ειδικά
τη ρύθμιση της παιδικής εργασίας. Υπηρέτησε ως διευθύντρια του Παιδικού Γραφείου των ΗΠΑ από
το 1921 έως το 1934.

Ζητάμε συγνώμη για τις σκληρές εικόνες και ακόμα περισσότερο ζητάμε συγνώμη για την σκληρή
πραγματικότητα...
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